



安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2010 年 2 月 16 日安全理事会第 6272 次会议上，就安理会审议的题为“巩固西非和平”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会欢迎几内亚最近出现的积极事态发展，同时仍对局势感到关切。安理会重申其主席声明(S/PRST/2009/27)。安理会期望通过文职人员领导的过渡，以和平方式及时恢复正常宪法秩序。

“安全理事会重申它支持西非国家经济共同体(西非经共体)和非洲联盟的努力。安理会赞扬布基纳法索总统布莱斯·孔波雷所作的调解努力，并欢迎几内亚问题国际联络小组和非洲联盟首脑会议分别于 2010 年 1 月 26 日和 2010 年 2 月 3 日发表的公报。

“安全理事会欢迎 2010 年 1 月 15 日《瓦加杜古联合声明》，该声明依照临时总统塞古巴·科纳特将军在 1 月 6 日的提议，特别规定成立由反对派指定的一名文职总理领导的民族团结政府，在六个月内举行选举，并承诺过渡时期国家元首、“民主与发展全国委员会”成员、总理、民族团结政府成员和现役国防安全部队成员不以候选人身份参加即将举行的总统选举。

“安全理事会还欢迎于 2010 年 1 月 21 日任命让-马里·多雷先生为总理和于 2010 年 2 月 15 日指定团结政府。安理会吁请几内亚所有利益攸关方充分落实《瓦加杜古联合声明》，通过在六个月内举行选举，积极参与过渡以恢复正常宪法秩序。安理会吁请国际社会根据几内亚当局请求，向临时总统塞古巴·科纳特和总理让-马里·多雷领导的几内亚当局提供支持，包括在安全和司法部门的全面改革方面提供支持。

“安全理事会回顾，它强烈谴责在 2009 年 9 月 28 日和其后发生的暴力。安理会敦促该国当局制止任何进一步的暴力和捍卫法治，包括促进、保护和尊重人权和适当程序，并强调当局对受害者和目击证人所承担的义务。安理会强调，各国有责任履行相关义务，结束有罪不罚现象。



“安全理事会赞扬秘书长设立的、西非经共同体和非洲联盟(非盟)支持的国际调查委员会根据其任务规定(S/2009/556)，致力于调查 2009 年 9 月 28 日在几内亚发生的事件的事实和情况。安理会赞许地注意到委员会已提交其报告(S/2009/693)。

“安全理事会注意到，国际联络小组已邀请包括西非经共同体、非盟和调解人在内的相关国际利益攸关方考虑尽快与几内亚当局协商，在几内亚部署一个可能的联合文职-军事特派团，以便就国防和安全部门的改革办法展开讨论，并推动改善选举进程的安全环境。安理会鼓励它们为这样一个可能的特派团制订计划。

“安全理事会重申其在第 1888(2009)号决议中发出的呼吁，要求增加妇女在解决冲突和建设和平的调解进程和决策进程中的代表。

“安全理事会表示打算继续关注这一局势，并酌情对过渡受到的任何威胁或任何破坏过渡的行动做出反应。安理会请秘书长继续酌情向它提供最新信息，说明实地局势、可能对次区域产生的影响、与有罪不罚现象进行的斗争、西非经共同体和非洲联盟的努力以及联合国秘书处的行动。”